



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Таким инвесторам – зелёный свет

В Бобровском районе планируется реализовать два крупных сельскохозяйственных проекта - по созданию биржи скота и организации высокотехнологичного производства кормового белкового концентрата из масличных культур (высокопротеиновой добавки к комбикормам). По мнению губернатора Алексея Гордеева, данные инвестиционные проекты представляют большой интерес для региона, в связи с этим он пообещал предпринимателям поддержку со стороны областного правительства. Созданием первой в России скотной биржи по продаже в год 55 тысяч голов КРС займётся АО «Экспо-Трейд Пти Лтд». Завод с годовой производственной мощностью 25 тысяч тонн белковой добавки намерено построить ООО «БиоТехнологии».

Доброжелательное число

Теперь в Воронежской области тринадцать учреждений детства и родовспоможения имеют статус «Больница, доброжелательная к ребёнку» - только что их число пополнила Воронежская городская клиническая больница скорой медицинской помощи №10 («Электроника»). Главным критерием, по которому оценивалось медицинское учреждение, - это степень активности в развитии грудного вскармливания. В Воронежской области соответствующая программа реализуется в течение последних 15 лет. Благодаря этому показатель младенческой смертности в регионе снизился более чем вдвое - до 6,5 процента, а заболеваемость детей первого года жизни уменьшилась на 8,2 процента.

Платные парковки – против пробок

Мэрия Воронежа разработала концепцию развития платных парковок в областном центре. Она состоит из двух частей. Парковки, расположенные на сети автомобильных дорог, предполагается строить и организовывать за счёт городского бюджета, на них будет взиматься минимальная плата. Вторая часть концепции подразумевает строительство многоуровневых надземных и подземных парковок. Здесь возможно как муниципально-частное партнёрство, так и привлечение исключительно частных инвестиций. Обязательными условиями строительства парковок должны стать благоустройство территорий и изучение общественного мнения. На этом настаивает правительство Воронежской области.

Это больше не секрет

Региональная межведомственная экспертная комиссия при губернаторе рассекретила архивные документы Воронежского горкома ВКП(б) за 1942-1943 гг. и Воронежского обкома КПСС за 1979-1981 гг. - они находятся на хранении в Государственном архиве общественно-политической истории Воронежской области. «Рассекреченные документы представляют большой интерес для профессиональных историков, краеведов и всех, кто интересуется прошлым воронежского края», - считает председатель экспертной комиссии, вице-губернатор Юрий Агбалов.

Сообщения подготовил Николай СТАРЫХ.

Их путь отмечен победами

18 декабря в филармонии состоялся концерт ансамбля «Воронежские солисты», отмечающего своё 15-летие.

Ярослав СОЛОНИН

В программу вечера, помимо произведений, исполняемых на акустических инструментах, вошли композиции, в которых тембры традиционных инструментов органично сочетались с электронными оборотами. Пятнадцатилетний творческий путь коллектива отмечен победами на международных конкурсах в Германии (Клингенталь), в Италии (Кастельфидардо), «Гран-при» Международного конкурса имени Астора Пьяццоллы в Италии. «Воронежские солисты» также представляли Россию на Международной выставке EXPO-2000 в Ганновере (Германия).

В первом отделении музыканты исполнили произведения Игоря Стравинского и Дмитрия Шостаковича, довольно сложные в техническом плане пассажи Ришара Гальяно, танго Астора Пьяццоллы, а также произведения других мастеров XX века. Во второй части концерта к выступлению присоединился Молодежный симфонический оркестр под управлением Заслуженного артиста РФ Юрия Андросова, что произвело колоссальное впечатление на слушателей. Кстати, контрабасист ансамбля Евгений Мингалев в марте этого года получил почётное звание «Заслуженный артист Воронежской области» за многолетнюю плодотворную творческую деятельность и большой вклад в сохранение и развитие культуры. Все музыканты коллектива, помимо музыкальной деятельности, занимаются педагогической.

Власти пытаются защитить народ

Отвечая вчера на один из вопросов большой пресс-конференции о том, почему в России стало уделяться большее внимание религии и нравственным ценностям и почему Россия критикует западные ценности, Президент РФ Владимир Путин отметил, что власти пытаются защитить народ от квазиценностей. «Вопрос не в том, чтобы критиковать кого-то, а вопрос, чтобы оградить нас от достаточно агрессивного поведения некоторых социальных групп, которые, на мой взгляд, не просто живут, как им хочется, а навязывают свою точку зрения и достаточно агрессивно другим людям в других странах», - сказал глава государства.

Число жертв столкновений растёт

Число жертв столкновений, произошедших 5 и 6 декабря между боевиками группировки «Селека» и противоборствующими им повстанцами в столице Центральноафриканской Республики, по последним данным, составило около тысячи человек. В январе нынешнего года власти ЦАР и политическая оппозиция подписали перемирие. Однако уже в марте боевики группировки «Селека» захватили столицу страны. Свергнувший главу республики Франсуа Бозизе был вынужден бежать из страны, а лидер повстанцев Мишель Ждотодия провозгласил себя президентом. С тех пор в стране не прекращаются вооружённые столкновения сторонников и противников новой власти.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 2394 А 955 За текущий месяц 33905
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» – САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ

ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛогик» за III квартал 2013 г.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Умные, волевые, одарённые

С места события | В здании областной думы чествовали одарённых детей региона



Более 20 ребят из Воронежской области, которых Бог награждает талантом и знаниями, отныне стали стипендиатами регионального отделения Российского детского фонда (РДФ).

Анастасия БЫРКА

– Какой ценой, вы думаете, достигаются вершины, зарабатываются награды и премии? Колоссальной работой над собой, трудом до изнеможения, а результат этого может быть выражен в трёх словах: «Я – самодостаточный человек!». А если будете с нами – лишь ребёнок, днём и ночью трудящийся, чтобы добиться успеха в выбранном деле? Да цены ему нет! – так обратился к присутствующим на награждении председатель Воронежской областной думы Владимир Ключников.

В малом зале облдумы в тот день собрались именно такие ребята: умные, волевые, одарённые. Не отпуская руки и сердца ни одного из них, стараясь удержать и заинтересовать каждого до того, что бы ни стало, довести их до ума пожелала педагогом почётный председатель Воронежского отделения РДФ, почётный гражданин Воронежа, народный учитель СССР Марина Игнатьевна Картавецова. Подопечным же пожелали по возможности не

прерывать связи с Детским фондом, не забывать и своих наставников и, конечно, помнить о родной земле.

Баянист Дима Боровиков из Бутурлиновки в свои 12 лет уже лауреат и дипломат всероссийских конкурсов. С пяти лет взял в руки инструмент и по сей день с ним не расстается. Его пятилетняя сестра тоже хочет пойти по братовым стопам: она уже занимается танцами и пением. Самое сложное, по его словам, начать выступать – со страхом большой аудитории Диме пришлось побороться:

– «Иди, попробуй, понажимай-ка на клавиши», – помню, говорила мне Наталья Александровна Субочева, которая вела музыку в детском саду, куда я ходил. Потом, спустя год, она же стала моим преподавателем и в музыкальной школе.

Вот уже семь лет прошло с тех пор, как Дима, к слову, учащийся на «отлично», занимается баяном. Осталось, казалось бы, несколько лет, как перед ним – дипломантом Первого всероссийского конкурса баянистов и аккордеонистов имени



Дима Боровиков исполняет номер «Прощай, Париж».

народного артиста России Виктора Гридина (Курск, 2012) и лауреатом Международного конкурса-фестиваля детского и юношеского творчества «Будущее планеты» (Санкт-Петербург, 2013) – открываются дороги в высшие учебные заведения страны по музыкальной части. Куда поехать – в Воронеж или Санкт-Петербург – юноша пока не решил. Зато уже планирует окончить школу экстерном, чтобы поскорее продолжить свой творческий путь.

Фото: Маша КАСОВА

ВЛАСТЬ



Алексей ГОРДЕЕВ:

Я пришёл работать на десять лет

По мнению губернатора, это даст возможность реализовать все намеченные проекты

Валерий КАЗАНОВ

Как уже сообщала «Коммуна», губернатор Алексей Гордеев провёл встречу с ведущими журналистами-аналитиками общественно-политических СМИ региона.

Такие декабрьские встречи за чашкой чая стали традиционными и обоюдно полезными. Нынешнюю встречу губернатор начал не с подведения итогов социально-экономического развития области в 2013 году (хотя без этого не обошлось), а пожелал обойти без «прелюдии» и сразу же приступить к вопросам.

За два часа работы их прозвучало просто море. Начиная от яич на праздничном столе, выборами губернатора в 2014 году, заканчивая вхождением России в ВТО.

Алексей Гордеев подтвердил своё намерение баллотироваться на второй губернаторский срок, несмотря на появившиеся в последние дни слухи об «ухуде в Москву» или «конфликтах с московскими ветвями власти».

– Уже скоро будет пять лет, как я пришёл руководить регионом, – напомнил Алексей Гордеев. – И ещё тогда я сказал:

«Я намерен проработать в Воронежской области десять лет, если меня будет поддерживать население». С тех пор ничего в моих намерениях не изменилось!

Кто станет его конкурентом на предстоящих выборах, Алексей Гордеев, по его словам, «не задумывался», лишь предположил, что соперниками могут стать кандидаты от парламентских партий – «за исключением партий одного актёра и тех, кто существует на бумаге».

По словам губернатора, он намерен бороться чисто. Расказал, что не будет тратить большие деньги на привычные формы агитации – баннеры, плакаты, брошюры, листовки, так как считает это бессмысленным. По его мнению, люди должны оценить человека по его опыту, по тому, что он сделал, в частности, для воронежской земли, по его принципам и подходам.

– Стандартные политтехнологические дорогостоящие и чаще только раздражают людей, – сказал Алексей Гордеев. – Деньги вместо масштабной рекламы лучше направить на какое-нибудь благо дело.

Окончание | Страница 2

Мясные деликатесы к новогоднему столу

Экономика | Вблизи Воронежа открыт крупнейший дистрибуторский центр

Многие воронежцы уже знают продукцию агропромышленного холдинга «Мираторг». А теперь с открытием в Рамонском районе нового распределительного (дистрибуторского) центра мощностью в 1000 тонн ассортимент поступающих на областные прилавки высококачественных полуфабрикатов из свинины, говядины и птицы ещё более расширится.

Татьяна ЮШКИНА

Торжественное открытие центра состоялось 18 декабря и ознаменовало приход в Воронежскую область одного из ведущих производителей и поставщиков мяса на российский рынок.

Успешная реализация инвестиционного проекта владельцев холдинга братьев Александра и Виктора Линников по строительству в нашем регионе современного распределительного центра

вносит существенный вклад в социально-экономическое развитие района, – отметил глава администрации Рамонского района Виктор Логвинов.

Крупнейший отечественный производитель свинины и ведущий оператор на рынке мяса и полуфабрикатов в России АПХ «Мираторг» включил Рамонский район, как и всю Воронежскую область, в созданную им обширную сеть дистрибуции, которая насчитывает более 16 000 клиентов в разных городах России. Рамонский автоматизированный распределительный центр оборудован по последнему слову техники: современные технологии производства и заморозки обеспечивают санитарно-гигиенические стандарты европейского уровня. Три огромные холодильные камеры позволяют соблюдать точный температурный режим для хранения не только охлаждённых мясных изделий, но и замороженных овощей, фруктов и ягод. Большая часть продукции произведена на предприятиях холдинга. В частности, ассортимент только полуфабрикатов из мяса и птицы насчитывает около 300 наименований.

– Мы приложим все усилия к тому, чтобы умножить успех нашей компании и порадовать воронежцев вкусными и качественными деликатесами, – подчеркнул руководитель ОП (обособленного подразделения) ООО ТК «Мираторг» г. Воронеж Александр Шукаев.

Немаловажно и то, что на новом предприятии создано 100 рабочих мест, на которых уже трудятся жители Рамонского, Лискинского, Калачевского районов и Воронежа.

– Я рад тому, что в нашем районе при поддержке губернатора Воронежской области Алексея Гордеева завершено строительство и реализуется

ряд значительных инвестиционных проектов, – заключил Виктор Логвинов. – Распределительный центр АПХ «Мираторг» – один из них. Важно, что высокие стандарты этого предприятия распространя-



На открытии центра гостям показали образцы продукции.

ются на полный цикл производства: от поля до прилавка. А современные технологии хранения и транспортировки охлаждённой продукции гарантируют стабильно высокое качество.

Ремизина.

Фото: Михаил ВЯЗОВСКИЙ

КОНТАКТЫ

Чтобы полнился бюджет

Между правительством Воронежской области и Росреестром будет подписано соглашение о сотрудничестве.

Сергей ЗАХАРОВ

Делается это в рамках Федеральной целевой программы «Развитие системы государственной регистрации прав и кадастрового учёта недвижимости», утверждённой Правительством РФ 13 октября текущего года.

Данная программа предусматривает финансирование со стороны субъектов страны мероприятий по постановке на кадастровый учёт земельных участков, установлению границ населённых пунктов и муниципальных образований. Это должно способствовать созданию налогооблагаемой базы, которая повлечёт увеличение доходов, поступающих в консолидированный бюджет Воронежской области.

Губернатор Алексей Гордеев уже одобрил проект соглашения.

РОССИЯ, МИР



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами небольшой снег, местами мокрый снег; на дорогах скользко; ветер южный, умеренный; температура -3...+2.

21 декабря по области – облачно с прояснениями, ночью местами небольшие осадки в виде снега, мокрого снега и мороси, днём небольшие или умеренные осадки в виде мокрого снега и дождя; местами налипание мокрого снега; на дорогах скользко; ветер южный, с переходом днём на западный, умеренный, местами порывистый; температура ночью 0...-5, днём -2...+3.

22 декабря по области – переменная облачность, ночью небольшой, местами умеренный снег, местами метель, днём без осадков; ветер западный, умеренный, ночью местами порывистый; температура ночью -1...-6, днём -3...+2.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 32.9527 А0.0123
€ 45.0628 00.3060



9 772 219 843 136 1 3 1 8

Я пришёл работать на десять лет

Начало | Страница 1

При этом он добавил, что, к сожалению, у нас вся технология эффективности выборов, в том числе и губернатора, рассматривается по большей части как система «облить грязью и скомпрометировать кандидата». При этом на боли и ожиданиях людей – а у нас достало много людей, которые и бедно живут, и чувствуют вот эту несправедливость, живут в условиях отсутствия безопасности. Вот всегда таким людям есть что поощрять, можно суметь дилемматически на них воздействовать. Всё это будет в следующем году активно работать, – сказал губернатор.

Продолжая тему выборов, журналисты попросили губернатора дать оценку действующей сегодня городской власти. Насколько успешно справляется со своими обязанностями недавно избранный мэр?

– В отношении городской администрации я могу сказать: главное изменение, которое я вижу и понимаю – это то, что сейчас на самом верху городской власти нет восторга денег из бюджета и программного подхода к созданию воровских схем. Другой вопрос – оценить работу городской администрации. Согласитесь, прошло три месяца – это маленький срок. Мы видим, что там кадровый состав поменялся, структура стала меняться – и это всё в начале пути. И, кстати говоря, Александру Викторовичу очень непросто. Я бы обратился ко всем здравым силам города Воронежа и попросил бы общественных организации и представителей прессы, предприятий его поддержать во всех начинаниях, действиях, – призвал Алексей Гордеев.

Необходимо и дальше увеличивать привлекательность Воронежа, что позволило бы, в свою очередь, оставлять здесь местных жителей, не дать им уехать в столичные мегаполисы.

Отвечая на вопрос о самых значимых достижениях завершающегося года, губернатор назвал выборы мэра, строительство обхода Воронежа, ввод в строй нового цементного завода и то, что удалось «шагнуть» в сельские территории.

– Пришлось решать параллельно две задачи. Все, что касается зарплат в социальной сфере, и еще мы начали заниматься благоустройством. Посмотрите – когда еще поднималась задача на региональном уровне, чтобы начали обустривать пляжи, скверы в крупных селах, районных центрах? Ремонт клубов сельских, спортивные объекты и так далее. Очень бы хотелось этот тренд обустройства сельских территорий удерживать. Я всегда смотрю с неким недопониманием, когда пытаются решать проблему крупных городов, вваливая туда миллиарды денег, не задумываясь над тем, чтобы сделать так, чтобы люди туда не летели как пчелы на мед. Давайте их всё-таки в провинции удержим, дадим достойную жизнь, рабочие места, и это дешевле для государства будет. Россия в первую очередь должна быть представлена территориями, а не одними-двумя городами, – подчеркнул Алексей Гордеев.

Говоря об отраслях, которые являются визитной карточкой региона и должны способствовать его дальнейшему развитию, глава области сказал, что сельское хозяйство – «фундамент всех процессов, как области, так и страны в целом». Сюда же относится промышленность, которая имела хорошую историю на воронежской земле и в XIX, и в XX веках:

– То же сельхозмашиностроение в царской России одним из первых развивалось в Воронежской области. При этом промышленность в сочетании с наукой и образованием – это наше достояние, и важно сегодня не оказаться в хвосте этих процессов. Это новые отрасли, IT-технологии. Мы где-то в пятёрке регионов и по развитию, и по объёму, и по качеству в этой сфере, – сказал губернатор.

Он также подчеркнул, что необходимо и дальше увеличивать привлекательность Воронежа, что позволило бы, в свою очередь, оставлять здесь местных жителей, не дать им уехать в столичные мегаполисы.

– Я ещё раз напомню, как формировалась главная цель работы губернатора и правительства: мы должны здесь создать благоприятную атмосферу, среду для жизнедеятельности человека и развития предпринимательства, – сказал Алексей Гордеев. – То есть люди будут понимать, что здесь действительно есть перспектива жизни, здесь всё улучшается, они будут сюда приходить, вкладывать деньги, развивать регион.

Отвечая на вопрос о предпринимательских попытках нечестных на руку представителей старых воронежских «кланов» пробиться в городскую власть, губернатор выразил уверенность в неизбежной неспособности многих из этих людей задерживаться на своих местах.

– Несответствие тех или иных должностных лиц существующим принципам будет приводить только к одному – они опять будут вылетать, как пробки. Будет ли ренессанс с их стороны? Это уже опять вопрос сложный. Но очень надеюсь, что некоторые люди опять-таки будут меняться. Когда предлагаешь общие правила – эти правила должны выполнять все, включая губернатора, и я уверен, что люди по-другому будут мотивированы, – подчеркнул он.

При этом губернатор отметил, что он готов к активному противодействию со стороны тех, кто меняться не намерен:

– Тема достаточно сложная, и каждый раз принимать эти решения жесткие непросто. Ведь я поименно знаю людей, которые меняются не собираются. Они являются, как они считают, личными врагами губернатора. Они сегодня начинают консолидироваться, и с их стороны в мой адрес льётся всякая грязь. Но я также понимаю, что негодни существовали во все времена. Мы же будем чётко идти вперёд и надеяться на главное – что люди поддержат меня как губернатора, что, по их мнению, я приношу пользу воронежской жизни.

Заканчивая встречу, Алексей Гордеев ещё раз подчеркнул, что путь у нас один – становиться сильными и конкурентоспособными и смело идти вперёд. «Всё, что сегодня делается в Воронежской области, мы осуществляем ради людей», – подчеркнул губернатор.

Борисоглебск: новый формат жизни

Из первых уст | Возможное изменение статуса Борисоглебского городского округа на муниципальный район может увеличить налогооблагаемую базу и повысить эффективность благоустройства территории

Эта тема в числе других важных вопросов обсуждалась на недавней встрече губернатора Алексея Гордеева и главы администрации Борисоглебского городского округа Алексея Кабаргина. Что происходит сегодня в жизни Борисоглебска? С каким настроением борисоглебцы готовятся встречать 2014 год? Об этом и многом другом мы беседуем с Алексеем КАБАРГИНЫМ.

– Алексей Николаевич, декабрь – традиционное время подведения итогов. Что, на ваш взгляд, можно обозначить в ряду главных событий года? Какие проекты удалось реализовать? Какие проблемы решить?

– 2013 год выдался для Борисоглебского городского округа богатым на события. Благодаря поддержке губернатора Алексея Гордеева, мы, наконец, сдвинули актуальную для нас тему: приступили к строительству детских садов. Начали с реконструкции детского сада №18. Итогом этой работы будет открытие 187 дополнительных мест. Долгожданным подарком для наших жителей обещает стать современный спортивный комплекс. Строительство большого спортивного объекта с плавательным бассейном, закрытыми залами, крытыми трибунами сейчас находится в активной фазе. Плановый срок сдачи – октябрь 2014 года. Строительство нового водозабора «Ростан» стоимостью более одного миллиарда рублей поможет решить ещё одну застарелую проблему Борисоглебска – дефицит воды в летние месяцы.

– В большинстве районов области уходящий год прошёл под знаком энергосбережения. Что удалось сделать в этой части?

– Эта тема была в центре внимания и в нашем городском округе. Несколько улиц города мы осветили новыми энергоэффективными фонарями. Результат – серьёзная экономия электроэнергии – подсказал нам необходимость приобретения ещё более продвинутых моделей уличных фонарей, которые мы установим в сельских территориях. Это, в свою очередь, позволит нам не только увеличить количество осветительных приборов, но и сделать освещение более качественным.

– Известно, что одной из непростых для Борисоглебска являлась транспортная проблема. Какие здесь произошли перемены?

– В этом году мы провели конкурс на осуществление пассажирских перевозок. Была полностью изменена логистика перевозок пассажиров, по-другому выстроена маршрутная сеть, увеличено время работы городского пассажирского транспорта. Несмотря на определённые сложности, мы с этими задачами справились. В округ пришла новая транспортная компания, которая использует в качестве топлива природный газ метан, что позволяет сделать работу транспорта экономичнее и экологичнее. Это быстро взяли на вооружение и наши традиционные перевозчики.

– Хорошо отлаженная работа транспорта тесно увязана и с качеством дорог. Городским магистралям также повезло в этом году?

– Мы стараемся участвовать в большинстве программ, которые реализуются на территории Воронежской области. Одна из важных касается ремонта дорог и благоустройства дворовых территорий. Весомая поддержка

ка была оказана из Дорожного фонда Воронежской области. Для Борисоглебска, где к этой теме так плотно не подступались с советских времён, нынешнее лето стало прорывным. В этом году произведено благоустройство 19 объектов, включая асфальтирование дворовых территорий, установку детских площадок.

– Объём работ за год – впечатляющий. И при этом есть ощущение, что вы можете больше. Что сдерживает?

– Сдерживают определённые сложности. Борисоглебск имеет статус городского округа. Но при этом на его территории расположены 24 сельских населённых пункта. По той системе налогообложения, которая работает сегодня, есть существенные расхождения в нормативах отчислений налогов на доход для районов и для городских округов. Для городских территорий – он значительно меньше. Мы ищем возможность разрешения этого противоречия,



Алексей Кабаргин.

рассматривая вопрос совместно с различными департаментами правительства области. Изучаем его в первую очередь с позиции роста возможностей и перспектив развития округа. Сегодня Борисоглебский округ имеет бездефицитный бюджет, не имеет кредиторской задолженности, выстраивает сбалансированный бюджет как на этот год, так и на следующий – 2014 год. И вместе с тем, принимая во внимание то, чем мы являемся де-факто, недополучает, к примеру, только по одному виду налога около 170 миллионов рублей. Кроме этого, не может участвовать в ряде программ, разработанных для районов, не может направлять часть налоговых поступлений на благоустройство территорий, создание зон отдыха, строительство дорог и т.д.

– Но где тот ресурс, который позволяет вам сегодня иметь бездефицитный бюджет? За счёт чего территория живёт в её нынешнем статусе?

– Напомним: сегодня сельская территория в составе округа даёт всего лишь 6 процентов ВВП. Мы только за счёт городских резервов выходим на безубыточность. И лишь благодаря этому не закрываем в селах школы, учреждения дополнительного образования, таким образом, выстраивая свою социальную политику. Пока экономика нам это позволяет. Но что будет дальше, ответить сложно. Уверен в одном: решение нашего вопроса неизбежно даст положительный эффект развитию территорий.

– Что в повестке дня в числе первоочередных задач?

– Во-первых, необходимо продолжить работы по благоустройству, включающие ремонт дорог и реконструкцию скверов, обустройство тротуаров и ливнёвок и т.д. Во-вторых, продолжить поиск инвесторов, которые мы активно начали в этом году.

«Джинса» против репутации

СМИ и общество | Доверие людей к журналистам уменьшается с каждым годом, и нам, работникам медиа-отрасли, необходимо серьёзно переосмыслить отношение к своему делу

В начале декабря в Воронеже прошёл региональный медиа-форум «Перспективы региональных СМИ в 2014 году. Новые формы работы». Пресс-релиз, распространённый накануне, сообщал, что «медиа-форум станет площадкой, где представители СМИ и органы государственной власти смогут обсудить актуальные вопросы информационного пространства».

Борис ВАУЛИН,
член Союза журналистов России

В Воронеж прибыла внушительная делегация руководителей Союза журналистов России во главе с его председателем Всеволодом Богдановым. Поскольку вопросов действительно накопилось множество, то надежды на эту встречу у журналистов печатной прессы возлагались немалые. В самом деле – форум предполагает не только многочисленность участников встречи, но и их желание высказаться о том, что наболело, послушать мнения других, поспорить или согласиться с ними, выработать какие-то общие направления движения вперёд. Но и была надежда, что встреча даст какой-то импульс их решению.

Журналисту, работающему в печатной прессе не один десяток лет, горько сознавать, как катастрофически упал её престиж за последние 10-15 лет. Вместо качественных, аналитических газет в изобилии появились гламурные и откровенно «жёлтые» издания, специализирующиеся на скандальных публикациях. Чтобы выжить в условиях нестабильного рынка, даже серьёзные газеты вынуждены занимать немалую часть площади на доодеальной рекламой, что вызывает недовольство читателя. С каждым годом падают тиражи, и, по мнению многих, печатная российская пресса близка к своему закату. Из профессии уходит собственноручно журналистика как средство социальной коммуникации, на смену приходит «джинса» – заказные статьи, юмор «ниже пояса».

Низок творческий потенциал молодых журналистов, приходящих в газеты. Декан факультета журналистики ВГУ Владимир Тулунов с горечью признался: «Мы пытаемся учить наших студентов профессионализму, но при этом до пятого курса учим их русскому языку». Больше того, как шутят остряки, журналистика меняет пол: всё меньше приходит в газету молодых парней с желанием писать острые материалы и заниматься расследованиями, всё больше оных девушек, жаждущих осветить

информацию о происходящих событиях. Впрочем, даже не простому, а с элементами зомбирования населения, отвлечения его от настоящих проблем». Правительственные структуры и Государственная дума в последние годы, по словам председателя СЖ, ничего не сделали для спасения медиа-отрасли.

С каждым годом всё более жестко проявляет себя экономический прессинг. Если в советские годы газета стоила 3 копейки, то сейчас реалии таковы, что себестоимость газет уже больше их розничной цены, и это ведёт к медленному разорению прессы. Было сказано и о низких зарплатах региональных журналистов, что тоже не поднимает престижа профессии. Более того, каждый раз обозначаются новые точки выхода из кризиса никто предложить не может.

С нетерпением все ждали выступления известного тележурналиста, к тому же члена Совета по правам человека при Президенте РФ Максима Шевченко. Его острые, полемические высказывания во всевозможных теледебатах привлекают внимание аудитории, хотя далеко не во всём с ним можно согласиться. Тема его выступления «Современные СМИ и национальный вопрос». Проблема, особенно для нашей страны – болезненная. Многие конфликты на международной основе получают в прессе неоднозначную трактовку не только потому, что пишущие слабо разбираются в проблемах этнокультурной и региональной политики, но и потому, что журналистам не хватает фактического материала о подоплёке того или иного ЧП, но «засветиться» на этой острой теме очень хочется многим.

Так что можно было ожидать острого ответа, но разговор не получился, и не по вине нашего гостя.

Через 45 минут после начала его выступления, когда Шевченко начал детально говорить о подоплёке напуганных столкновений на международной почве, о том, что такие конфликты, как правило, провоцируются бизнесом и криминалом в борьбе за капитал и сферы влияния, когда журналисты ведущих воронежских газет стали тянуть руки для вопросов, организаторы встречи начали «дёргать» Шевченко: надо срочно ехать в ВГУ. Оказывается, на это время была запланирована его встреча со сту-

дентами журфака. Московский тележурналист развёл руками и покинул аудиторию.

Надо заметить, что программа форума вообще удивила. Вместо того, чтобы развести по разным площадкам выступление гостей, которые говорили о чисто технических проблемах региональных телекомпаний, перспективах цифрового телевидения, и выступления тех, кого ниинимум журналистам слушать было бы крайне необходимо для своей пользы – всех смешали в одну кучу. Поэтому кто слушал, а кто-то, чтобы не терять времени понапрасну, уходил.

Вот и оказалось, что блестяще аргументированное, эмоционально насыщенное и чёткое (как всегда!) сообщение руководителя Центра защиты прав СМИ Галины Араповой слушали 10-12 человек. А ведь она говорила об очередной «пилюле», подготовленной депутатами Госдумы РФ, принявшими новые драконовские меры в отношении СМИ. Поддающиеся большинству наших коллег понятия не имеют о них. Галина Арапова хотела вооружить потенциальных ответчиков в судах знаниями новых законов, но увы...

Ещё более удивил второй день форума, когда разговор должен был пойти о перспективах развития районных газет. В доверительном разговоре с журналистом «Коммуны» редакторы многих районных газет приводили массу примеров один занимательнее другого. Чувствовалось, что у них так «накипело», что они не могли сдержать эмоций. Перед началом работы «круглого стола» я спросил:

– Если у вас накипело, вот подходящий момент для разговора. Расскажите о том, что тревожит, пусть вам аргументированно и спокойно докажут, что вы не правы, и все новации идут только на пользу дела. Пусть и Богданов послушает, как и чем живут районные газеты.

– Сегодня мы выступим, а завтра начальство «аргументи-

рованно» и спокойно отправит нас «на заслуженный отдых», – услышал в ответ от своих коллег.

Признаться, не поверил им, но буквально через полчаса убедился, что их опасения далеко не беспочвенны.

Ведущие «круглого стола» сразу же взяли высокую оптимистическую ноту, пожелав, «чтобы сегодняшний разговор был приятен всем». Сначала он и был приятен, но поговорив о том, что реформа районных СМИ продолжается всего лишь год, но за этот срок произошли кардинальные изменения в облике газет. Читатель, по словам выступавших, это заметил, и с удовольствием подписывается именно на свои районные газеты и у них, в отличие от других воронежских изданий, большое будущее, причём оно будет ещё лучше, когда в полную силу заработает медиа-холдинг.

Трудно сказать, сколько бы времени продолжался выступление в таком же духе, но попросила слово редактор новохопёрской районной газеты «Вести» Галина Алистратова. Она стала задавать открытые и весьма неудобные вопросы, которые давно тревожат её. Знакомые редакторы мужчины, сидевшие рядом, зашептали мне в ухо:

– А мы что говорили, вот сейчас начнётся сражение... Ничего не началось. Заместитель руководителя департамента связи и массовых коммуникаций Илья Сахаров спокойно, не повышая голоса, сказал:

– Галина Ивановна, мы говорим об этих проблемах буквально на каждой планёрке. Нашим уважаемым гостям это неинтересно слушать. Если вы чем-то недовольны, можете написать заявление...

Затем был объявлен перерыв на кофе-брейк. Мне почему-то после всего услышанного пить «кофий» не захотелось. После душевной атмосферы хорошо было пройтись по свежему морозному воздуху.

– Это мы уже говорим о планах на 2014 год? Каким вы его видите?

– Успешным. Нам предстоит начать строительство двух детских садов. Продолжить благоустройство городских и сельских территорий. В числе наших самых смелых борис – строительство площади Бориса и Глеба, открытие историко-художественного музея в новом для него здании – памятнике архитектуры. Ещё в 2014 году мы начнём строить в рамках государственно-частного партнёрства большой и красивый многофункциональный центр с галереей и зимним садом. Намечается строительство двух скверов. 2014 год пройдёт под знаком благоустройства и создания комфортных условий для жизни борисоглебцев. Есть план Министерства обороны, связанный со строительством большого количества жилья для военнослужащих. В 2014 году у нас закладывается завод по производству электродвигателей, который в 2015 году при запуске даст дополнительное количество рабочих мест. Всё это по-прежнему за собой развитие социальной сферы, где без дополнительного финансирования мы ничего не сделаем. Люди хотят новый формат жизни. Мы готовы выстраивать систему работы, которая даст конкретные результаты для экономики района, всей Воронежской области.

Поздравлю с наступающим Новым годом жителей Борисоглебска и Воронежской области! Сердечно желаю крепкого здоровья, радости, удачи. Пусть в новом, 2014, году у нас всё получается! Пусть энергия жителей нашего Чернозёмного края служит добрым и полезным делом! Успехов и вдохновения!

Беседу вели
Наталья СТОЛПОВСКАЯ,
Елена ЗЕЛИКОВА.

ВЕСТИ

Будет чистая вода!

В селе Лозовое-1 Верхнемамонского района завершается первый этап реконструкции водопровода. Войдя в областную программу «Чистая вода», администрация сельского поселения выделила на предпроектную документацию 1200 тысяч рублей. Затем на проектирование и проведение работ из областного бюджета выделили 2200 тысяч и 13 с половиной миллионов рублей соответственно. По словам главы сельского поселения Татьяны Волобуевой, на сегодня проложены шесть траншей и 43 колоды, пробиты три скважины глубиной 70 метров, приступили к четвёртой. Затем работы продолжатся в следующем году, как только позволят погодные условия. Всего должны протянуть 25 километров сетей. К новому водопроводу планируется подключить 393 домовладения на девяти улицах.

Научат ходить заново

Реабилитационный центр для травматологических больных создаётся на базе Козловской участковой больницы Бутурлиновского района. На эти цели, а также на ремонт самой больницы из областного бюджета выделено девять миллионов рублей. Уже приобретены медицинская мебель, оборудование для физиотерапевтического кабинета, тренажёры для больных, массажные столы. После реконструкции Центр получит статус межрайонной, как и детское инфекционное отделение районной больницы, только что открывшееся после капитального ремонта. Теперь боксы оснащены и душевыми кабинками.

Световой фонтан заработал

В честь грядущих новогодних праздников в Кольцовском сквере Воронежа начнётся работать световой фонтан. Такое оформление сквера стало уже традиционным для горожан. Световые элементы были заменены на новые, и до марта у горожан будет возможность наслаждаться световой феерией, более яркой, чем раньше. Фонтан даже сможет заменить свой летний аналог и будет радовать горожан до марта. Новое оборудование исключает возможность заморозки и готово к использованию при любых погодных условиях.

Анастасия ВОРОНИНА,
Елена НИКОЛАЕВА,
Ярослав СОЛОНИН.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Воронежская область стала третьей в России по эффективности работы региональных органов исполнительной власти. Рейтинг был составлен исходя из анализа показателей за 2012 год. Общая сумма, выделяемая из госбюджета на поощрение субъектов РФ, не раз сокращалась. По окончательным данным, которые привёл Алексей Гордеев, федеральный грант Воронежской области за это достижение составил 308 миллионов рублей. Занявшая второе место Белгородская область получит 318, а лидер – Татарстан – 328 миллионов.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with TV schedule for Friday, Dec 20. Columns: Channel, Time, Program Name, Duration.

Table with TV schedule for Friday, Dec 20. Columns: Channel, Time, Program Name, Duration.

Table with TV schedule for Friday, Dec 20. Columns: Channel, Time, Program Name, Duration.

Table with TV schedule for Friday, Dec 20. Columns: Channel, Time, Program Name, Duration.

Table with TV schedule for Saturday, Dec 21. Columns: Channel, Time, Program Name, Duration.

Table with TV schedule for Saturday, Dec 21. Columns: Channel, Time, Program Name, Duration.

Table with TV schedule for Saturday, Dec 21. Columns: Channel, Time, Program Name, Duration.

Advertisement for SVIK TV internet television service, featuring a large 'ТВ' logo and promotional text.

Table with TV schedule for Sunday, Dec 22. Columns: Channel, Time, Program Name, Duration.

Table with TV schedule for Sunday, Dec 22. Columns: Channel, Time, Program Name, Duration.

Table with TV schedule for Sunday, Dec 22. Columns: Channel, Time, Program Name, Duration.

Advertisement for 'Соль' (Salt) brand products, including food, technical, and dyed items.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Large advertisement for 'Обойный мир' (Paper World) featuring a grid of products, prices, and a 7% discount coupon.

Footer text containing contact information for 'Обойный мир' and address details.

Растите на радость всем

Семья | Рождение ребёнка – это чудо, поэтому выписку из роддома новорожденных и их мам стараются превратить в праздник

Спящие на руках пап новорожденные мальчик и девочка и не догадывались, что стали виновниками большого праздника — торжественной выписки из роддома Новохоперской центральной районной больницы.



Семья Родиченко.

Тамара ГАШИМОВА
Новохоперский район

Такое мероприятие здесь явление ещё не совсем привычное. Первая выписка состоялась в День семьи, любви и верности. Вторую приурочили к не менее замечательному празднику — Дню матери.

Девочка появилась на свет в семье Родиченко из села Красное Новохоперского района. У Александра и Надежды это третий ребёнок. У Наташи, так назвали малышку, две сестры — тринадцатилетняя Полина и пятнадцатилетняя Аня. Мальчик — Александр — родился на три дня позже. Он — первенец в семье Радия и Анны Дроздовых из села Елань-Коледо.

Самый первый документ в жизни ребят вручила главный инженер территориального отдела ЗАГСа Новохоперского района Наталья Дьяченко.

— Рождение ребенка — одно из самых счастливых проявлений любви, — сказала Ната-

лья Анатольевна, поздравляя счастливых родителей. — Среди будней будут и праздники — «первый зубок», «первый шаг», крестины и дни рождения.

Заместитель главного врача ЦРБ Галина Пивоварова вручила специальные коврики для игр. Благочинный Новохоперского церковного округа иерей Андрей (Похвашев) преподнёс подарки от Воронежской и Борисоглебской епархий — бутылочки для кормления и приборы для подогрева прикорма и пожелал терпения и смирения.

— Смирение — значит мир в себе, мир с мужем, женой и Богом. Рождение ребенка — это чудо, которое объединяет семью, и большой труд. Вторым шагом должно стать крещение ребёнка, тогда произойдёт его духовное рождение. Вы должны взращивать доброе и отсекают злое, прежде всего в себе, потом в ребенке.

Обе семьи живут самостоя-

тельно, отдельно от родителей, в собственных домах. В них к встрече нового члена семьи всё готово — кроватки, ванночки и пелёнки-распашонки. Александр работает на спиртовом заводе, Радий — на сахарном. Их вторые половинки — домохозяйки.

— Третья дочка — ещё одна радость в семье, — признался Александр Родиченко. — И я, и жена — единственные дети в семьях. А мы решили, что станем многодетными родителями. Знаем, что будет тяжело, но вместе мы справимся со всеми трудностями.

С начала года в Новохоперском ЗАГСе выданы 320 свидетельства о рождении, шесть из них — двойняшкам. А за полчаса до начала праздника, по словам исполняющей обязанности заведующей акушерским отделением ЦРБ Вероники Дмитриевой, на свет появились ещё один житель Новохоперского района. Второй в своей семье.

ВУЗЫ

Их имена — в летописи академии

Научная конференция, проходившая на кафедре лесных культур и селекции ВГЛТА, была посвящена памяти учёных И.В.Трещевского, В.К.Попова, Р.И.Дерюжкина, В.Г.Шаталова. Каждый из них мог бы отметить в нынешнем году свой юбилей.

Людмила СУРКОВА

В первые дни войны 18-летний ушёл воевать Игорь Владимирович Трещевский. После досрочного окончания Либавского военно-морского училища противовоздушной обороны он в составе 42-й отдельной морской стрелковой бригады защищал границы нашей Родины в районе Мурманской области. Затем участвовал в боевых операциях на Белорусском фронте. В кровопролитном бою на смоленской земле был тяжело ранен.

После войны В.И.Трещевский поступил в Воронежский лесотехнический институт, который окончил с отличием, и связал свою судьбу с вузом. Игорь Владимирович был человеком искренним, добрым, обязательным. Работал он в области защитного лесоразведения. И студенты, и преподаватели восхищались его замечательными лекциями.

Фронтвик Ростислав Иванович Дерюжкин воевал на Воронежском фронте. Здесь командир пулеметного расчета Дерюжкин получил тяжелое ранение. В 1946 году он поступил в ЛТИ и сразу включился в научную и общественную работу. С его участием заложены десятки гектаров культур лиственничных, сосны, дуба, которые наглядно показали возможность лесовосстановления в условиях лесостепи.

Научная деятельность Владимира Ксенофонтовича Попова, которому в нынешнем году исполнилось бы 75 лет, получила широкую известность. Под его руководством созданы опытно-производственные объекты, ставшие базой для проведения фундаментальных исследований. А научные работы посвящены культуре березы, монография же так и называется — «Березовые леса центральной лесостепи России». Попов выступал с лекциями и докладами в Китае, США, Франции. Владимир Ксенофонтович — первым из ученых вуза был избран действительным членом Российской академии естественных наук (РАЕН) и много лет проработал ректором ВГЛТА.

Виктор Григорьевич Шаталов — ровесник Попова, с отличием окончил среднюю школу и ВЛТИ. Поступил в аспирантуру, работал под руководством Игоря Владимировича Трещевского. Пройдя все ступени научного роста — от ассистента кафедры лесных культур до проректора по научной работе.

Все выступавшие на конференции особо выделяли тот вклад, который внесли учёные в разработку новых научных идей, связанных с лесоразведением.

Все краски ВГУ

Вернисаж | В Воронежском областном художественном музее имени И.Н.Крамского открылась выставка «Университетская тема в творчестве воронежских художников»

Виталий ЧЕРНИКОВ

Поводом для этого проекта — «беспрецедентного», по мнению директора музея Владимира Добромирова, — стало 95-летие Воронежского государственного университета. Живописцы, в числе которых — Вячеслав Знатков, Елена Кокорина, Алексей Загородных, Денис Булавинцев, Дмитрий Савинков, в течение нескольких месяцев творили специально для этой выставки. Вуз пригласил их в гости — на факультеты, в студенческие аудитории, библиотеки, музеи. «Приход художника в университет всегда предвещает неожиданный взгляд на привычные вещи, — пишет в предисловии к каталогу выставки куратор проекта, профессор ВГУ Тамара Дьякова. — Обычный уклад жизни вуза устоявшимся и практически незамысловатыми каждодневными процессами редко когда поражает и волнует «изнутри». Нужно взглянуть извне, со стороны, и лучше всего взгляд творческой личности».

Состоит экспозиция из двух частей. Первая часть — историческая. На выставке демонстрируются живописные и скульп-

турные работы, рассказывающие о прошлом крупнейшего воронежского вуза, портреты связавших с ним судьбу учёных (Ильи Бороздина, Олега Ласунского, Леонида Семёга, Станислава Кадемского), созданные в разные годы Михаилом Лихачёвым и Ксенией Успенской, Борисом Катковым и Эльзой Пак. Часть из них взяты из фондов музея, кое-что — из частных собраний. Открывает выставку датированная 1842 годом акварель Сергея Павлова «Кадетский плац в Воронеже». В 1918 году именно в помещениях Михайловского кадетского корпуса разместился университет.

А рядом — портрет В.Э.Регеля, первого ректора ВГУ.

Вторая часть, названная «Университетский пленэр 2013» — собственно, те работы, что были созданы художниками за несколько месяцев 2013 года. Некоторые из авторов, кстати, признались на открытии выставки, что увлеклись предложенной им темой и продолжают работу над картинами, начатыми в рамках проекта, но не законченными к началу декабря.

— Я здесь был уже в два часа дня! — признался ректор вуза,



Декан журфака ВГУ Владимир Тулупов на выставке.

профессор Дмитрий Ендовицкий. Затем он поделился идеей открыть в стенах ВГУ галерею. — Пусть часть работ будет находиться в разных корпусах или в частных коллекциях. Но когда мы будем праздновать те или иные события, например, столетие университета, — обязательно соберём всё воедино,

чтобы показать роль и место университета в культурной жизни не только города, но и всей России.

Среди тех, кто пришёл в музей имени И.Н.Крамского на вернисаж, были едва ли не все учёные, ставшие модельями для воронежских художников. Доктор исторических наук

Александр Медведев, доктор филологических наук Лев Кройчик и другие профессора радостно позировали фотографам рядом со своими портретами. А возле портрета ректора (автор — Евгений Щеглов) выстроилась небольшая очередь из юных азиатских студенток с «мыльницами».

Рута — цветок любви

Творчество | Замечательный народный ансамбль отметил своё десятилетие

Если сказать поэтически, то рута — это душистая трава, красивые соцветия которой символизируют любовь, красоту молодости и пожелания доброй жизни молодоженам. В боровском селе Икорце ею осыпают двух счастливых людей в самый радостный день их жизни — день бракосочетания. А песня «Червона рута» в исполнении всеми любимой народной артистки СССР Софии Ротару была известна миллионам советских людей. Если же говорить о народном ансамбле «Рута» из этого села, то за 10 лет своего существования он стал победителем районных конкурсов патристической песни, дипломантом областных фестивалей «Песни над Доном» и «Казачье братство», лауреатом международного фестиваля «Казачья станица Москва», проходившего в столице.

Борис ОРЛОВ
Боровский район

В ансамбле одиннадцать человек — шесть женщин и пятеро мужчин, которые выходят на сцену в казачьей форме, штанах с лампасами и шапками на боку. Когда один из них начинает игру с саблей и подходит при этом поближе к зрителям, то невольно сердце замирает — а вдруг сабля из рук выпадет? Но ничего подобного не происходит, и ансамбль со свистом, топотом и лихими музыкальными переливами двух баянов ведёт казачью песню. На сцене впереди — женщины в расшитых нарядах во главе с Акансией Поповой. Её голосом воспеваются не только воронежцы и москвичи, рукоплескали и кричали «браво» участники международного фольклорного фестиваля «Роза ветров» в Париже. Её приглашали в знаменитый Воронежский хор, а она не хочет покидать свой Верхний Икорец и ею же созданный казачий ансамбль «Рута».

Недавно в сельском Доме культуры собрался полный зал, чтобы поприветствовать своих певцов и поздравить народный коллектив «Рута» с десятилетием. Сегодня в его репертуаре более 40 произведений разнопланового характера — песни лирические, шуточные, исполняемые а капелла. Есть самобытные, нигде более не исполняемые, например, «Икорские посиделки».

И ещё эпизод из прекрасного и доброго, что удалось увидеть в тот день

в сельском Доме культуры. На сцену выходили показать своё искусство совсем крохотная малышня детского возраста, ребята младших классов и

будущие выпускники школы. Видно было, как сильно волновались первые, не зная, куда девать руки и как вести себя, если забыл слова, но такая непосредственность, искренность и волнение совсем юных артистов лишь подкупали и заставляли переживать вместе с ними волнующий момент праздника. А разудалые прививки уже «опытных» 12-13-летних артистов — «Эх, вот те раз, да ты чё» заставляли думать, что они, может быть, через несколько лет придут пополнить мужской состав «Руты». А если и не придут, то, по крайней мере, будут помнить свои встречи с самодеятельным творчеством.

Подарки и грамоты вручили артистам и сказали тёплые от души

идущие слова заведующая отделом культуры администрации района Ирина Дьянова — самая активная и заинтересованная попечительница ансамбля, и заместитель главы Боровского района Юрий Шашкин, который поблагодарил «Руту» именно за то, что она воспитывает народную песенную мальчишек и девчонок, сымальства прививая им чувство прекрасного. А сами артисты ансамбля сделали своей руководительнице неожиданный подарок — большой глобус. На нём отмечены страны и города, где уже выступала Акансия Попова. Намёк понят: глобус вращается, движется жизнь и останавливаться на достигнутом не следует.



Певцы «Руты» со своим руководителем Акансией Поповой (в центре).

«Коммуна» — ваш консультант

Раздел ведёт Лариса Касюкова. Тел. 255-14-74

Земля и люди | Разъясняет Ирина МИРОШНИЧЕНКО, начальник юридического отдела филиала Федеральной кадастровой палаты по Воронежской области

Обращайтесь по адресу

Необходимо получить кадастровый паспорт на здание, ранее зарегистрированное в 2004 году. Какие документы необходимо представить? Сколько стоит один экземпляр?

Сведения об объектах учета, включенных в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество (ЕГРП), предоставляются в виде:

- копии документа, на основании которого сведения об объекте учета включены в Единый государственный реестр;
- кадастрового паспорта объекта учета;
- справки, содержащей внесенные в Единый государственный реестр сведения о прекращении существования такого объекта учета.

С 1 января 2013 года за предоставление сведений о зданиях, сооружениях, помещениях, объектах незавершенного строительства, внесенных в государственный кадастр недвижимости, взимается плата. Кадастровый паспорт в виде бумажного документа для физических лиц стоит 200 рублей, юридических лиц — 600 рублей, в виде электронного документа для физических лиц — 150, юридических лиц — 300 рублей.

Для получения кадастрового паспорта необходимо обратиться в филиал Федеральной кадастровой палаты по Воронежской области с заявлением установленного образца.

На основании договора

Возможно ли пригласить кадастрового инженера для межевания земельного участка на двух хозяев согласно решению суда?

Порядок и основания осуществления кадастровой деятельности регламентированы Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости».

Согласно ч. 1 ст. 35 этого документа кадастровые работы выполняются кадастровым инженером на основании заключаемого в соответствии с договором подряда на их выполнение.

Следовательно, для межевания земельного участка (подготовки межевого плана), в том числе и согласно решению суда, вам необходимо заключить договор подряда на выполнение вышеуказанных работ с кадастровым инженером.

Под охраной государства

Мой земельный участок состоит из кадастрового учёта. Участок соседа без уточнения границ также зарегистрирован, но сосед постоянно передвигает границы своего земельного участка в свою пользу. К кому по этому вопросу обратиться, чтобы защитить свои права?

В соответствии с законодательством для охраны собственности предназначена полиция. Также ст. 64 Земельного кодекса РФ предусмотрено, что земельные споры разрешаются в судебном порядке.

Поделить землю можно, если...

Моему яде принадлежит земельный участок 10 соток. Может ли он разделить его пополам и продать одну половину мне? И верно ли, что на человека должно приходиться не менее 6 соток?

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков устанавливаются градостроительным регламентом.

В случае если по инициативе собственников осуществляется разделение земельного участка, размеры вновь образованных не должны превышать предусмотренные градостроительным регламентом максимальные и быть меньше минимальных размеров. Обязательным условием разделения земельного участка на несколько является наличие подъездов, подходов к каждому образованному земельному участку (ст.41).

В соответствии с Правилами предельный минимальный размер земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства, на территории г.о. Воронеж составляет 0,03 га.

Порядок таков

Возможно ли формирование земельных участков путем перераспределения?

Формирование земельных участков, образованных путем перераспределения, осуществляется в соответствии со ст.11.7 Земельного кодекса РФ. При обращении в орган кадастрового учета представляется один межевой план. Постановка на кадастровый учет всех образованных земельных участков путем перераспределения осуществляется одновременно.

Технический план

Что такое технический план? Для чего он нужен? К кому обратиться за его подготовкой?

Технический план представляет собой документ, в котором воспроизведены определенные сведения о здании, сооружении, помещении или об объекте незавершенного строительства, необходимые для постановки на учет такого объекта, либо новые сведения, необходимые для внесения изменений в уже учтенный объект. Он состоит из графической и текстовой частей. Графическая часть содержит информацию о местоположении объекта на земельном участке либо о местоположении помещения на плане этажа здания или сооружения. Местоположение здания, сооружения или объекта незавершенного строительства на земельном участке устанавливается в результате кадастровых работ. Технический план заверяется подписью и печатью исполнителя работ.

Подготовку технического плана осуществляют те же специалисты, которые готовят межевой план на земельный участок — это кадастровые инженеры. Кроме того, специалисты Бюро технической инвентаризации занимаются подготовкой технической документации.

Хочется отметить, что в настоящее время филиал Федеральной кадастровой палаты по Воронежской области наделен исключительными полномочиями по приему-выдаче документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним и на предоставление сведений из Единого государственного реестра. Прием и выдача документов на государственный кадастровый учет объектов недвижимости (земельных участков, дач, квартир, гаражей) и государственную регистрацию прав осуществляется в одном месте — в пунктах приема-выдачи документов кадастровой палаты. С полным перечнем адресов можно ознакомиться на официальном сайте филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Воронежской области: www.fkr-vrn.ru или позвонить по бесплатному номеру ВПГО: 8 800 100 34 34.

Свои вопросы также можно задавать на официальном сайте филиала Федеральной кадастровой палаты по Воронежской области: www.fkr-vrn.ru, в рубрике «Вопрос-ответ».

Спортивная панорама

Воронеж и область

Цель одна – ФНЛ

В минувший понедельник состоялась рабочая встреча губернатора Алексея Гордеева с президентом футбольного клуба «Факел» Евгением Севергиным. В ходе встречи обсуждались вопросы, касающиеся текущего положения дел в команде и планы на ближайшее будущее. Также Евгений Севергин проинформировал губернатора о назначении Александра Корешкова на пост главного тренера «Факела». Глава Воронежской области одобрил это назначение и поставил команде задачу – выйти в Футбольную национальную лигу по спортивному принципу в этом сезоне.

Напомним, что сейчас «Факел» занимает 3-е место в зоне «Центр» второго дивизиона и отстаёт от лидера саратовского «Сокола» на 5 очков. На весенней стадии турнира командам предстоит провести по 10 игр, так что время наверстать упущенное ещё есть. Интригу противостоянию добавляет то обстоятельство, что Александр Корешков является коренным саратовцем, и основная часть его футбольной карьеры прошла в городе на Волге. Хотя воронежские болельщики со стажем наверняка помнят техничного полузащитника Александра Корешкова, который защищал цвета «Факела» в течение трёх лет – с 1981-го по 1983-й. Евгений Севергин не скрывает, что в контракте нового главного тренера будет отдельной строкой прописан пункт, по которому Корешков обязуется вывести «Факел» в ФНЛ уже в этом сезоне. Что ж, задачи стоят серьёзные, и они должны выполняться. Вот только возникает один вопрос: а если «Сокол» пройдёт турнирный путь без осечек, пусть даже и проиграв «Факелу» в очном противостоянии, и именно волжане выйдут в ФНЛ, что тогда? Опять смена тренера, игроков и вновь серьёзные задачи? Но не будем о грустном... Хочется надеяться, что у «Факела» всё получится с этим составом и в этом сезоне.



Весной «Факелу» предстоит наверстать упущенное.

Старались, но вновь проиграли

Домашний поединок против ставропольского клуба «Динамо-Виктор» стал для «Энергии» последним в этом году. Наверняка, хозяева площадки хотели порадовать своих болельщиков и улучшить свои турнирные показатели. Тем более, соперник, что называется, был «по зубам». В первом отрезке матча обе команды действовали осторожно, с акцентом на оборону, и совсем неудивительно, что результативных бросков по воротам было немного – 8-10. После перерыва обе команды прибавили в скорости, атаки следовали то на одну, то на другие ворота. Подопечные Сергея Макина не только смогли сравнять счёт, но и вышли вперёд, однако удержать преимущество не сумели. В концовке матча ставропольцы действовали удачнее, и в итоге «Динамо-Виктор» добился победы – 21:18. Нужно признать, что воронежцы старались как могли, но проиграли из-за порой детских ошибок, да и госпожа Фортуна в этот вечер была на стороне гостей. Шутка ли сказать, мяч пять раз проверил на прочность каркас ворот «динамовцев». Как бы то ни было, «Энергия» осталась на предпоследнем, 11-м месте. Очередной матч воронежцы проведут 30 января в Таганроге против местного «Факела-ТКЗ». А перед своими болельщиками «энергетики» предстанут только 4 февраля в поединке с подмосковной «Нарой».

На поединок волне

В очередной туре женской баскетбольной суперлиги в гости к БК «Воронеж-СКИФ» пожаловал единственный лидер – «Казаночка». Наша команда перед отчётными матчами занимала третье место, отставая от фаворита всего на одно очко. Казалось, что зрители ждут интригующие поединки с непредсказуемым финалом. Но в итоге всё вышло совсем иначе. Хозяйкам паркета на удивление легко удалось дважды нокаутировать баскетболисток из столицы Татарстана. Результаты игр – 66:46 и 71:59 в пользу подопечных Станислава Истомина. В обоих матчах с самой лучшей стороны себя проявила капитан команды Мария Коровкина, набравшая в сумме двух игр 33 очка. После этих встреч «Воронеж-СКИФ» возглавил турнирную таблицу, а победная серия нашей команды составила уже шесть игр! Заключительные матчи первого круга наша команда вновь проведёт на своей площадке: 23 и 24 декабря соперником БК «Воронеж-СКИФ» станет столичный клуб «Глория».

Поделили очки поровну

Судьба команд, как и людские, бывают разные. К примеру, в минувший уик-энд в нашем городе гостил некогда титулованный волейбольный клуб МГТУ, правопреемник московских команд МАИ и «Буревестник». В послужном списке этого коллектива две победы в Кубке СССР, серебряные и бронзовые награды союзнного чемпионата, «золото» чемпионата России сезона 2000/2001, участие в европейских кубковых турнирах. И ещё один примечательный момент: главный тренер МГТУ Юрий Васильевич Нечушкин бессменно возглавляет команду аж с 1982 года, пройдя с ней огонь, воду и медные трубы! Но начиная с 2005 года столичный коллектив опустился из «элиты» в высшую лигу «А», где продолжает представлять студенческий волейбол.

Для воронежского «Кристалла» на этом уровне лёгких соперников нет. Напомню, что наша команда после 14 игр оказалась на последнем месте, а очки ей даются с огромным трудом. Вот и матчи с командой МГТУ прошли в тяжелейшей борьбе. В первом поединке победу отраздвали гости – 3:2. А ответная встреча завершилась с тем же счётом, но уже в пользу воронежцев. Заработанные три очка позволили «Кристаллу» уйти с последнего места, обогнав в таблице о рангах новосибирский «СДЮСШОР-Локомотив». Заключительные матчи входящем году подопечные Вячеслава Зайцева проведут в подмосковном Красногорске с командой «Зоркий» 21 и 22 декабря.

Леонид ХРУЩЁВ.

Новые скорости, новые пространства

Высшая школа | В Воронежском государственном архитектурно-строительном университете состоялся торжественный запуск сети стандарта 4G LTE

Не за горами расширение ареалов сети нового поколения в Воронежской области. Уже сегодня высокоскоростной Интернет – насущная необходимость для нужд образования, исследовательской и практической деятельности.

Святослав ВОРОНИН

Решать эти задачи и призван некоммерческий проект «Университетская сеть», организованный федеральным оператором «Основа Телеком» в рамках сотрудничества с лучшими вузами страны. Отсюда, что Воронежский ГАСУ одним из первых в России стал обладателем сети 4G LTE. На этом весьма значительном событии, которое проходило в бизнес-инкубаторе вуза, присутствовали и преподаватели, и студенты, и гости Воронежского ГАСУ.

Мы прекрасно понимаем, что сегодня невозможно подготовить высокопрофессионального специалиста без опоры на самые современные технологии. Наша цель – применение получаемого ресурса в архитектурно-строительной отрасли. Связь последнего поколения может успешно использоваться, к примеру, для дистанционного контроля качества выполняемых строительных работ, – отметил исполняющий обязанности ректора Воронежского ГАСУ Сергей Колодяжный.

В рамках проекта вуз получает абонентское оборудование и



Подписание договора. Александр Минов и Сергей Колодяжный.

бесплатный высокоскоростной Интернет. Сети четвертого поколения позволяют осуществлять передачу данных со скоростью, превышающей 100 Мбит в секунду и 1 Гбит в секунду – стационарным абонентам («Войну и мир» можно скачать за четверть секунды). Такие возможности становятся отличным подспорьем для инновационного развития всех отраслей экономики – промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства.

Мы уверены, что Воронежский государственный архитектурно-строительный университет, который мы,

кстати, выбрали как один из

лучших вузов данного направления в стране, станет точкой отсчёта, стартовой площадкой для внедрения прогрессивных технологий в Воронежской области. Старт дан, – поделился соображениями заместитель генерального директора ООО «АйКомИнвест» Александр Минов.

Слушали его студенты с неподдельным интересом, многие тут же пытались воспользоваться новой сетью.

А одну из студенток ждал сюрприз – за отличную учебу ей вручили комплект необходимого оборудования для 4G. Действительно, есть смысл учиться только на «пятерку»!

Пьяльная или дневного света	Узбекская деревяня					Заливает лицо от стыда
	Бог мусульманина	Железная сорочка витязя	Настольная игра	Денежный кредит		Войн в "тигровой шкуре"
			Интернет-страница			
	Юбка балерины	Пенный десерт				Информация о скорой премьере
			Президентский акт			
	Большой обломок льда	Злостный обманщик	Плата победителю			
Приносит новости	Оппонент в бою		Его наполняют вином	Грунт под водой	Символ власти монарха	Область производства
	Лагерь комбайнеров	Линейное очертание предмета	Тяжелая ноша страдальца			
			Скрытый окол осаждающих	Праздничный наряд	Авель для Каина	
	Дорогостоящий мех	"Наша ... и опасна, и трудна"				
			Он же леопард			
	Шлем солдата	Ошибка разведчика		Могучее войско		

Ответы на сканворд (5 декабря)

По горизонтали: Ричард. Эпизод. Ятаган. Ласка. Гамма. Горн. Скоба. Наказ. Рассада. Ньютон. Весна. Шале. Турнепс. Творог. Сталь. Нога.

По вертикали: Горсть. Ретро. Ресурс. Чугун. Навес. Ранг. Адент. Касса. Дамка. Знать. Палас. Крюшон. Лассо. Таро. Биолог. Глава. Нега.

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!

По 25 декабря в любом почтовом отделении Воронежской области можно оформить подписку на газету «Коммуна» на первое полугодие 2014 года. Индивидуальные подписчики смогут подписаться на газету «Коммуна» по индексу 51156, цена 390 руб. 48 коп. Для пенсионеров и инвалидов – индекс 51160, цена 375,48 руб. «Почта России» предоставляет 20-процентную скидку от стоимости услуги по подписке и доставке газет и журналов ветеранам, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп. Для получения скидки необходимо предъявить соответствующее удостоверение. Юридические лица оформят подписку по индексу 51214, цена 525 руб. 48 коп.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Сегодня исполняется 55 лет со дня рождения **Николая КОЛТАКОВА**, известного воронежского тележурналиста.

Он знаменит своими прекрасными фильмами, программами и передачами, заслужившими не только зрительские симпатии, но и премии высокого достоинства на различных фестивалях, конкурсах, смотрах. Его творчество отличают профессионализм, гражданственность и патриотизм. Уже несколько десятилетий Николай Сергеевич работает ведущим телевизионных программ Воронежской государственной телерадиовещательной компании и мы уверены, что его опыт, талант, мастерство будут ещё долго востребованы на пользу нашего родного края и на радость телезрителям. Все, кто имеет счастливую возможность общаться с Николаем Колтаковым, знают его как добросердечного, уважительного человека с широкой правдивой душой и открытым русским сердцем.

Искренне желаем Николаю Сергеевичу Колтакову несчётных лет в здравии, счастья и благополучия, новых успехов на его поприще!

Друзья.

РЕКЛАМА

ИЗМЕНЕНИЕ ТАРИФОВ

«Ростелеком» объявляет об изменении тарифов на услуги проводного радиовещания и Интернет

ОАО «Ростелеком» сообщает об изменении с 1 января 2014 года тарифов на услуги проводного радиовещания для всех категорий пользователей на территории Воронежской области. Тариф на предоставление доступа к сети проводного радиовещания и стоимость пользования основной абонентской радиотрансляционной точкой составит 137 рублей. В тарифы на услуги связи, оказываемые населению, включен налог на добавленную стоимость. За услуги, оказываемые предприятиям и организациям, НДС взимается сверх установленных тарифов.

Кроме того, с 1 января 2014 года изменится стоимость ряда тарифных планов по услуге широкополосного доступа в сеть Интернет. Одновременно с изменением тарифов при наличии технической возможности будет увеличена скорость доступа в Интернет, а на тарифах с расчётом за фактический объём потребленного трафика будет увеличен объём трафика, включенного в абонентскую плату.

Дополнительная информация на сайте www.rt.ru.

ОАО «Ростелеком»

РЕКЛАМА

КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»

производит ремонт двигателей, ходовой части, электрооборудования, шиномонтаж, вклеивает лобовые стекла, кузовные работы и окраску, компьютерную диагностику, промывку инжекторов легковых автомобилей отечественного и зарубежного производства.

КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ ГАРАНТИРУЕМ. ВСЕ ВИДЫ РАБОТ СЕРТИФИЦИРОВАННЫ.

Стоянка для автомобилей открытая, закрытая (теплая), в центре города, круглосуточно охраняемая.

г. Воронеж, ул. 40 лет Октября, д. 5. Тел.: 252-24-95, 271-71-07.

РЕКЛАМА

Воронежская опытная станция по многолетним травам

ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА

высших репродукций многолетних трав, зерновых, зернобобовых и крупяных культур:

- люцерна Воронежская 6;
- костреч Павловский 22/05;
- житняк Павловский 12;
- эспарцет Павловский песчаный;
- ячмень Атаман;
- горох Аксайский усаый 7;
- гречиха Девятка;
- просо Квартет.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Телефоны в Павловске: 8 (47362) 2-91-87, 2-23-40, 8-900-304-57-08. E-mail: gnu@bk.ru.

РЕКЛАМА

ВСЕ НОВОСТИ Воронежской области

В режиме реального времени

WWW.COMMUNA.RU

БЕСПЛАТНАЯ СПРАВОЧНАЯ ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ 8-800-1001-084 SPRAVKAVRN.RU

НОВОГОДНИЙ КОНКУРС «КОММУНЫ»

Долгожданная встреча

Пока ещё незнакомый человек, но его улыбка очень радушна, хочется улыбнуться в ответ.

— Ну что ты стоишь? Подойди, дай я тебя обниму! Ты, знаешь, внучка Наташину? А я тогда дедушка тебе, выходит, троюродный, – с улыбкой заговорил дядя или дед Эдуард.

— Ну да... – я немного растерялась.

Снова приехал в Воронеж он только спустя 67 лет. До этого работа, гастроли, семья – совсем другая жизнь. А здесь известного дирижёра и народного артиста России Эдуарда Маркина ждал его родной брат, Андрей. Судьба их различила ещё в детстве, а теперь так же внезапно свела. Как говорил сам дядя Эдуард, «это неожиданный подарок Всевышнего».

— А я знал, что скоро будет какая-то весточка от брата, – рассказал мне дядя Андрей. – Буквально за неделю до его звонка мне сон приснился, где Эдик пришёл ко мне вместе с нашим отцом. Теперь вот мы живую увиделись.

Погода была на нашей стороне. Солнце припекало уже который день, деревья стояли в своём великом безмолвии, поодаль от них протекала спокойная речушка – умиротворённая деревенская жизнь. За разговорами день пролетел, как во сне. Разбудили нас с мамой только ночные раскаты грома и начинающийся дождик. Мы уехали домой, а на следующий день опять все вместе поехали на речку.

— Для меня это яркая страница поэтизированной памяти, – снова погрузились в воспоминания дядя Эдуард. – Когда я



Я с дядей (или дедом) Эдуардом.

был ещё мальчишкой, на речку меня брал с собой слепой Николай. Помню, он ловил раков прямо голыми руками. Опускал их под берег, а цепкие клешни цеплялись почти за каждый палец, как напёрстки.

Вода оказалась холодной, да и мысли о раках в чистой заводной нагонили на меня страх.

— Я лучше не буду купаться.

— Ну и зря, дядя замечательная!

Дядя Андрей с дядей Ваней и дядей Эдуардом, смеясь и что-то обсуждая, в который раз нырнули в реку. А я осталась на берегу, счастливая, что наша семья стала теперь ещё больше, и спокойная, ведь раки на берегу меня уж точно не достанут...

Юлия СЕРЕМЬЯНИНА, студентка ВГУ.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. Г. РУДЕНКО. Дежурный по номеру Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ: Региональных проектов 8 (473) 253-32-10. Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74. Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23. Культуры 8 (473) 253-29-47. Экономические 8 (473) 255-08-46. Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»: «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74. «Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88. «Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черноморском межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2746. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 13860 (подписка - 12062) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.